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内閣府本府職員の行動指針
1. 国民目線から、
国民の幸せや豊かさを追求します。
私たちは、内閣総理大臣のリーダーシップを支え、政府
全体の見地から総合調整を担う組織の一員です。常に視野
を広く保ち、特定の利益にとらわれず、国民全体の幸せや
豊かさのために業務を行います。

2. チャレンジ精神と柔軟性を持って
新しい課題に取り組みます。
私たちは、内閣の重要政策を担う組織の一員です。経済・
社会の変化や国民のニーズを先取りし、常にチャレンジ精神
を持って新しい課題に取り組みます。また、既存の枠組みや
先入観にとらわれず、自らも柔軟に変化し続ける姿勢を
大切にします。

3. 国民の信頼や期待に応えるため、
コミュニケーションを重視します。
私たちは、国民の立場で政策を推進する組織の一員です。
国民から寄せられる信頼や期待に応えるため、常に説明
責任や適切な情報発信など効果的なコミュニケーションを
意識しながら業務に当たります。

4. 自覚と誇りを持って専門性を高め、
組織の持つ多様性を最大限にいかします。
私たちは、高度な専門性を持つ多様な人材が集まる組織の
一員です。一人一人がプロとしての自覚と誇りを持ち、それ
ぞれの専門性を高めるとともに、チームとして多様な専門性
が相乗効果（シナジー）を生み出す職場づくりに努めます。

5. 社会の一員としての役割を大切にし、
職場外での経験を業務にいかします。
私たちは、内閣府本府職員であると同時に、家庭、地域、
社会の一員です。より良い政策の実現に資するためにも、
一人一人が社会の一員としての役割を大切にし、職場外での
様々な経験から日々の業務に更なる活力を生み出すことを
目指します。
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中央省庁概要図

政策統括官
（経済財政運営担当）

政策統括官
（経済社会システム担当）
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（経済財政分析担当）

政策統括官
（防災担当）

政策統括官
（原子力防災担当）

政策統括官
（沖縄政策担当）

政策統括官
（政策調整担当）

大臣官房 独立公文書
管理監 賞勲局 男女共同参画局 沖縄振興局

総務課
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政府広報室
（P.10）

人事課 経済対策・金融担当
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障害者施策担当

交通安全対策担当

総括担当 総務課

推進課

男女間暴力対策課

振興第一担当

振興第二担当

振興第三担当

調査金融担当

特定事業担当

総務課
（P.13）

国際平和協力本部
事務局

地方創生推進事務局

迎賓館
（P.14）

沖縄総合事務局

会計課

企画調整課

厚生管理官

公文書管理課
（P.9）

政策評価広報課

事務次官
内閣府審議官

特別の機関 施設等機関 地方支分部局

総括担当

経済見通し担当

総括担当 総括担当 総務課
（P.12）

経済社会総合研究所
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青年国際交流担当
（P.11）
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（重要土地担当）
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政策統括官
（経済安全保障担当）

総括・企画担当

特定重要物資担当

特定社会基盤役務担当

特定重要技術担当

特許出願非公開担当

審査官
（P.12）

知的財産戦略
推進事務局

科学技術・イノベーション
推進事務局

健康・医療戦略
推進事務局
宇宙開発戦略
推進事務局

総合海洋政策
推進事務局

北方対策本部
（P.13）

官民人材交流センター

日本学術会議事務局

等

防災デジタル・
物資支援担当

宮内庁

内閣官房
総合戦略機能

デジタル庁

復興庁

内閣府
●国政上の重要な課題に関する
企画立案・総合調整

●内閣総理大臣が直接担当する
ことがふさわしい業務
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内閣府の
位置づけと任務

内閣府は、内閣及び内閣総理大臣の主導による国政運営を実現するため、内閣総理大臣の補佐・
支援体制の強化を目指して平成13年（2001年）に設置された内閣総理大臣を長とする内閣の機関
です。行政事務を分担管理している各省より一段高い立場から、国政上の重要な政策について企画
立案・総合調整等を行っています。 内閣総理大臣

内閣官房長官

金融、原子力損害賠償・廃炉等支援機構、原子力防災、デジタル改革、消費者及び
食品安全、防災、海洋政策、こども政策　少子化対策　若者活躍、男女共同参画、
経済財政政策、知的財産戦略、科学技術政策、宇宙政策、経済安全保障、沖縄
及び北方対策、地方創生、規制改革、クールジャパン戦略、アイヌ施策

●重要政策会議

内閣府職員（下記組織図）

●特命担当大臣
内閣府には、重要政策に関する企画立
案・総合調整を迅速かつ強力に行うため、
特命担当大臣が置かれています。

特命担当大臣

重要政策会議

内閣総理大臣がリーダーシップを発揮
するためには、政策選択に資する情報の
収集や政策効果の分析など、英知の結集が
ボトムアップとして重要となります。
内閣府には、そのような英知を結集する

「知恵の場」としての役割があり、経済財政
諮問会議、総合科学技術・イノベーション
会議、国家戦略特別区域諮問会議、中央
防災会議、男女共同参画会議など各分野の
専門家や関係閣僚などで構成される重要
政策会議などが設置されています。

内閣府の特徴

内閣府本府の事務体制

経済財政諮問会議
総合科学技術・イノベーション会議
国家戦略特別区域諮問会議
中央防災会議
男女共同参画会議

内閣府の組織概要

訓令によって定められている組織
◆対日直接投資推進室
◆地方分権改革推進室
◆民間資金等活用事業推進室
◆規制改革推進室
◆計量分析室
◆仕事と生活の調和推進室
◆公文書監察室
◆休眠預金等活用担当室
◆地域就職氷河期世代支援加速化事業推進室　等

審議会等
◆公文書管理委員会
◆障害者政策委員会
◆公益認定等委員会

◆沖縄振興審議会
◆食品安全委員会
◆消費者委員会　等

※図内に記されたページには、先輩職員からのメッセージが掲載されています。

内閣府の組織概要及び事務体制
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内閣府の主な業務
内閣府は政府の中核かつ多様な業務を担当する組織です。その一例を写真等でご紹介します。

出典：首相官邸ホームページ
（https://www.kantei.go.jp/jp/101_kishida/actions/202301/16keizai.html）

出典：首相官邸ホームページ
（https://www.kantei.go.jp/jp/101_kishida/actions/202205/23usa.html）

経済団体との意見交換会経済財政諮問会議

経済財政白書

月例経済報告

世界経済の潮流 地域の経済

2022年10-12月期四半期別GDP速報（1次速報値）

月例経済報告等に関する関係閣僚会議資料

内閣の重要政策である経済財政政策を担当しています。

政府の重要施策について、その背景、必要性、内容などを広く国民に知っていただき、
これらの施策に対する国民の理解と協力を得るため、政府広報を行っています。

世界各国から国王、大統領、首相などの賓客をお迎えする国の迎賓施設です。

春秋叙勲等における勲章等の授与の審査などの栄典に関する事務を行っています。

国公賓との接遇迎賓館赤坂離宮

一般公開（夜間公開）京都迎賓館和風別館

ラジオ番組スタジオ風景

政府広報のテレビスポットCMなど

大勲位菊花章 桐花大綬章 旭日章 瑞宝章 文化勲章 宝冠章

経済財政政策

政 府 広 報

迎 賓 館

勲章・褒章

写真や図で見る内閣府の業務

5 6



北方領土イメージ
キャラクター
エリカちゃん

北方領土
イメージキャラクター
「エリカちゃん」
twitter

北方領土
イメージキャラクター
「エリカちゃん」
facebook

防災に関する基本的な政策、大規模災害発生時の対処に関する業務、
また、地域の原子力防災体制の充実・強化に係る業務を推進しています。

社会や国民生活に関わる様々な課題について、目指すべきビジョン、目標、施策の方向性を、
政府の基本方針（大綱や計画など）として定め、これを政府一体の取組として強力に推進しています。

外交交渉を支える広報・啓発の充実や北方四島との交流事業等、
北方領土問題解決に向けた諸施策を推進しています。

国家戦略として、様々な
沖縄振興策を実施しています。

男女共同参画社会の
実現に向けて、あらゆる
取組を推進しています。

第11次交通安全基本計画 令和5年春の全国交通安全運動高齢社会白書

青年国際交流事業

バリアフリー・
ユニバーサルデザイン

国旗及び国歌に関する法律 元号法

国際平和協力企業版ふるさと納税国民の祝日に関する法律 ムーンショット型研究開発制度

地域経済分析システム
（RESAS（リーサス））

男女共同参画週間 広報誌「共同参画」 女性に対する
暴力をなくす運動

カエル！ ジャパン

理工チャレンジ

着ぐるみのエリカちゃんは全国各地で開催されて
いるイベント等に登場し、一緒に啓発活動を行っ
ています。

北方四島交流等事業使用船舶「えとぴりか」北方四
島交流等事業のために設計、建造されました。

みんなに北方領土について
知ってもらいたくて、
うまれたんだピッ♪
北方四島が大好きで、四島それぞれに
エトピリカのお友達がすんでるッピ♪
全国を飛び回っているから、
見つけたら優しく声を掛けてピ♪

TwitterやFacebookでイベント情報や
北方四島に関する情報を
みんなに発信してるっピィ♪

那覇空港第二滑走路など沖縄県内の
社会基盤整備を推進しています。

令和元年10月、首里城において火災
が発生しましたが、令和8年までの正
殿復元に向け政府として責任を持っ
て取り組みます。

世界最高水準の教育研究を行う沖縄
科学技術大学院大学（OIST（オイス
ト））を支援しています。

沖縄は多数の離島から成っており、
これら離島の活性化を推進しています。

防災・原子力防災

男女共同参画

内閣府は多種多様な業務を担っています

北 方 対 策

沖 縄 政 策

障害者に関するマーク

政 策 調 整

中央防災会議

令和5年1月20日からの大雪等に係る
関係省庁災害警戒会議

令和4年度原子力総合防災訓練

出典：首相官邸ホームページ（https://www.kantei.go.jp/jp/101_kishida/actions/202209/30bousai.html） 防災白書

原子力防災会議
出典：首相官邸ホームページ
（https://www.kantei.go.jp/jp/99_suga/actions/202109/07genshiryoku.html）
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●仕事をする上で心掛けていること
大臣は日頃より、公務と政務（＝政治家とし

ての活動）で多忙であるため、関係部局、議員事
務所との連絡を密にし、大臣のご予定に漏れが
無いように常に緊張感を持って業務を遂行して
います。

また、大臣室には海外の政府高官、国会議員、
地方議会議長、全国の地方自治体の首長など
様々な方が大臣に対し表敬・要望のためご来訪
されます。大臣室スタッフとして失礼のないよ
う丁寧な対応を心掛けています。

●仕事をする上で心掛けていること
内閣府はその設置経緯からも、関係省庁や他

部局との調整業務が多くあります。「調整」と一
言でいうと漠然としていますが、言い換えれば
関係者間で折り合える「落としどころ」を探る
作業でもあります。さらには、極めて短時間の
調整を求められることもあります。そうした業
務を円滑に行うには、普段から受取り手の感じ
方にまで思考を巡らせることが重要です。伝達
する前に自問自答して、受取り手が満足のいく
伝え方を模索するよう心掛けています。

●仕事をする上で心掛けていること
基本的なことではありますが、多くの業務を並

行して処理するため、仕事の優先順位を整理しつ
つ、次にいつどのような業務が発生するのか、常
に先を見据えて行動するように心掛けています。
また、上司や関係する方々への報告・連絡・相談等
を積極的に行い、問題が発生しそうな場合や多く
の業務を抱えた場合には、一人で抱え込まずに周
囲に助けを求めるようにし、業務を滞りなく円滑
に進めるように努めています。

●仕事をする上で心掛けていること
業務の優先順位を明確にし、作業状況を上司

などに広く共有するように心掛けています。優
先順位を立てるにあたっては、相手に作業を依
頼しなくてはならないものから取り掛かるよう
にしています。

また、関係者との信頼づくりも心掛けていま
す。他省庁との関わりも多いのですが、顔を合
わせることなく、電話やメールのみでやりとり
している方もいます。

そうした中でも、円滑に業務を進めるために
も、こまめに情報を共有したり、電話応答でも
なるべく相手に柔らかな印象を与えられるよう
にしています。

採用一年目の思い出

初めはコピー機やパソコンの使い方、社会人
としての礼儀作法など、業務以前の事で勉強し
ないといけない事が多々ありました。

人生初の上京かつ一人暮らしということで不
安がたくさんありましたが、上司や先輩職員、
採用同期の友人に支えていただきながら日々を
過ごす事ができました。

採用1年目の業務の一環で菅内閣官房長官（当
時）と総理大臣官邸にてお会い出来た事が一番
印象に残っています。

内閣府の求める人材

内閣府には毛色の全く違った部局がたくさん
あります。多くを経験したわけではないですが、
私自身、同じ経済系部局の中で異動しても、初
めての業務ばかりで驚いたことを覚えています。
その中で、自身の「好き」や「得意」に出会えると、
なお一層仕事に身が入ります。幅広く関心を持
ち、新しいことにも意欲的にチャレンジする精
神がある方であれば、内閣府で大いにご活躍い
ただけるのではないかなと思います。みなさん
とともに働ける日を心待ちにしております。

内閣府の求める人材

内閣府は政策分野が多岐に渡るため、他省庁
や地方自治体、民間企業等から多種多様な人材
が集まります。また、概ね2年ごとに人事異動
が発生するため、配属先によっては転職並みに
仕事内容が変わることもあります。私自身も、
会計や秘書、広報と全く異なる業務を経験して
きました。こうした中でも、様々な背景を持つ
方々と円滑にコミュニケーションをとることが
でき、どのような仕事内容でも柔軟かつ前向き
に業務に取り組める方が求められると感じます。

採用一年目の思い出

一年目は、賞勲局総務課に配属され、主に勲
章・勲記の管理や他省庁等への伝達業務、春・秋
叙勲、文化勲章における宮中での親授式・伝達
式に携わりました。その中でも特に、宮中での
伝達式において、当時の安倍総理、菅官房長官
と同室で業務を行えたことは、非常に印象深く、
貴重な経験ができたと思っています。

大臣官房総務課秘書専門職付内閣府特命担当大臣付

前原 廉
Maehara Ren

政策統括官（経済財政運営担当）付参事官（総括担当）付

小山 侑大
Koyama Yudai

大臣官房政府広報室広報第1担当主査付

布田 ゆき
Nunota Yuki

大臣官房公文書管理課公文書管理専門職付

鈴木 寛大
Suzuki Kanta

Career
平成	30年	 日本学術会議事務局管理課総務係
令和	 2年	 賞勲局審査官付審査第二係
令和	 3年	 現職

Career
平成	31年	 経済社会総合研究所研究官
令和	 3年	 現職

Career
平成	29年	 大臣官房会計課決算第2係
平成	30年	 大臣官房会計課監査専門職付
令和	 2年	 内閣官房内閣総務官室総理大臣官邸事務所
令和	 4年	 現職

Career
平成	30年	 賞勲局総務課賞件係
令和	元 年	 賞勲局審査官付審査第七係
令和	 3年	 現職

所属している部局全体の紹介
大臣官房総務課は、内閣府の所掌事務の総合調

整を担う部局です。
具体的な業務として、部局間の総合調整業務、

国会対応業務、政務三役等の秘書業務、文書審査
等大変多岐に渡ります。

あなた自身の仕事の具体的な内容
私は国務大臣室において、国務大臣及び国務大

臣秘書官のサポート業務に従事しています。
私がお仕えする谷 公一内閣府特命担当大臣（防

災、海洋政策）は他の国務大臣と異なり、大規模災
害が発災した際にいち早く災害対応業務に従事
する必要があります。有事の際には速やかに職場
へ参集し、情報収集、他政務室や関係省庁等との
連絡調整などをし、大臣や秘書官が円滑に災害対
応業務に従事いただけるように尽力しております。

現職のやりがいや達成感を感じる瞬間
大臣の所管事務に関する法律の制定・改正をす

る際、関係部局と共に夜通し国会対応にあたり、
資料準備等厳しい日々が続きますが、無事法律が
成立した際に大変やりがいを感じます。

所属している部局全体の紹介
政策統括官（経済財政運営担当）では、内閣の重

要政策である経済財政政策に関する企画立案及
び総合調整を担当しています。政府の経済財政政
策は、経済財政諮問会議における調査審議を経て、

「経済財政運営と改革の基本方針」（骨太方針）や
「予算編成の基本方針」、「政府経済見通し」などに
具体化されますが、私の部局ではそれらの立案や
関係省庁との調整などを行っています。また、時々
の経済情勢や政策課題に機動的に対応する「経済
対策」の策定や、賃上げに向けた環境整備、OECD
やAPECなどの国際会議への参画など、その業務
内容は多岐に渡っています。

あなた自身の仕事の具体的な内容
私の所属する「総括担当」では、経済財政諮問会

議の運営や骨太方針の策定に加え、国会対応や他
省庁・他部局から接到する様々な案件の調整など、
部局の窓口機能も担っています。

現職のやりがいや達成感を感じる瞬間
骨太方針の策定に際しては、与党や関係省庁と

の困難な調整も多くあるだけに、閣議決定が待ち
遠しく、振り返ると大きなことを成し遂げた実感
が湧いてきます。

所属している部局全体の紹介
政府広報室では、政府の重要施策に関する広

報や世論調査等に関する業務を行っています。
2022年度は新型コロナワクチン接種、マイナン
バーカードの取得促進、沖縄復帰50周年、Digi田
甲子園の実施などについて、新聞、テレビ、ラジオ
及びインターネットといった様々な媒体を用い
て広報を行いました。

あなた自身の仕事の具体的な内容
私は、主にインターネットバナー広告に関する

業務を担当しております。
各府省庁が希望する広報テーマの中からその

時期にあったテーマを選定し、ニュースサイトや
ニュースアプリなどにバナー広告を掲載してい
ます。小さな枠の中で、簡潔で分かりやすく、目
に留まるような言葉選びやデザインを意識しな
がら業務にあたっています。

現職のやりがいや達成感を感じる瞬間
インターネット広告は、広告が表示された回数

やクリックされた回数などを数字で確認すること
ができるため、良い実施結果となった際に大きな達
成感があります。また、不意に自分が制作に携わっ
た広告を見かけた際に、喜びややりがいを感じます。

所属している部局全体の紹介
公文書は、国の活動や歴史的事実の記録であり、

民主主義を支える国民共有の知的資源です。その
公文書を適切に管理し、後世に伝えることは国の
重要な責務であり、公文書管理課では、公文書管
理法の適正かつ円滑な運用の推進などを担って
います。

現在の大きなテーマは、①行政文書の適正な管
理、②デジタル時代にふさわしい公文書管理の実
現、③国立公文書館新館の建設です。

あなた自身の仕事の具体的な内容
私は、「国立公文書館新館の建設」を担当してい

ます。令和10年度の開館に向けて、建物の建設や
展示・運営の在り方の検討を進めており、そのた
めに必要な関係機関との調整、有識者会議の運営
をしています。博物館や地方公文書館の視察を行
うこともあります。

現職のやりがいや達成感を感じる瞬間
国立公文書館は、歴史公文書を永久保存する施

設であり、国会前庭に建設される新館は、国内外
の多くの方の利用が見込まれています。このよう
な重要な施設の開館に向けた業務に携われ、日々
やりがいを感じています。
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●仕事をする上で心掛けていること
内閣府には、関係省庁や府内の部局と調整を

行う業務が多くあります。そして、府内では、他
省庁や民間企業、地方自治体等から出向されて
きている方が多数働かれています。調整業務の
中には、期限が非常に短いものや出向者には馴
染みのないものもありますが、様々な立場や背
景をもつ相手のことを想像して業務を組み立て
たり、言葉を選んでやり取りをすることで、相
手との信頼関係を築けるように心掛けています。

●仕事をする上で心掛けていること
内閣府では他省庁や地方自治体、民間企業の

方々と仕事をする機会も多く、様々なバックグ
ランドを持った方々と接することになります。
一方的に自らの考えを伝えるのではなく、相手
の立場にたって物事を考え、分かりやすく丁寧
に説明を行うよう心掛けています。

また、基本的なことになりますが、問題が生じ
たとき、判断に迷ったとき等、上司への速やかな
連絡・報告・相談を怠らないようにしています。

●仕事をする上で心掛けていること
仕事の優先順位を整理し、スケジュールを常

に把握することで、余裕をもって業務を行うこ
とを心掛けています。担当省庁との関わりも多
く、様々な案件に対応するため上司などに報告・
連絡・相談等の基本的なことにも気をつけてい
ます。少しでも業務を円滑に進められるよう受
け手の立場になって分かりやすく説明をするな
ど丁寧なコミュニケーションを意識しながら日々
の業務に取り組んでいます。

●仕事をする上で心掛けていること
普段の仕事で心掛けていることは、なにか失

敗をしてしまった時や上手く処理ができなかっ
た時に、その原因をよく考えて分析してみるこ
とです。

そうすると自分の業務上の癖に気付き、改善
すべき点がより具体的に見えるようになります。

内閣府の求める人材

内閣府は所掌事務が幅広く、多様な分野の業
務に携わることができます。そのため、人事異
動の度に新たな知識が求められることも多く、
常に学ぶ姿勢が必要となります。幅広い分野に
興味を持っており、積極的に携わりたいと考え
ている方には合っているかと思います。

また、総合調整業務を担っておりますので、
様々な立場からの考え方に理解があり、広い視
野をもった、柔軟性、協調性がある方も求めら
れていると感じます。

内閣府の求める人材

内閣府の業務は多岐に渡っており、私自身、
人事、広報、男女共同参画、と全く違う業務を経
験しています。人事異動の度、新しい業務を覚
えることが大変だと思うときもありますが、日々
積極的に学び、柔軟に仕事に対応できるよう、
努力することが大切だと考えています。

また、周りには上司や同僚の方々がたくさん
います。日頃からコミュニケーションをとり、
困ったときは相談することが大切です。

採用一年目の思い出

配属されてから数カ月は、審査業務における
専門的な用語や様々な知識を必要とされる点に
苦戦し、毎日が勉強の連続でした。新しい環境
下でうまくやっていけるかとても不安でしたが、
上司や先輩方のおかげで徐々に業務に慣れてい
くことができ、仕事に対する姿勢など様々なこ
とをご指導いただきました。公私ともにたくさ
んの方々に支えていただき、充実した1年を過
ごすことができました。

採用一年目の思い出

採用1年目の春は、社会人として仕事をする
ということに慣れておらす、毎日クタクタで帰
宅していました。夏頃からは、徐々に仕事を覚
え、やりがいや達成感を得ることができるよう
になりましたが、自分の未熟な点も見えてくる
ようになり、当時は落ち込むことが多かったで
す。身体的にも精神的にもいっぱいいっぱいの
1年でしたが、振り返ってみると、成長の良い機
会であったと思います。

政策統括官（経済財政分析担当）付参事官（海外担当）付

竹内 緑
Takeuchi Midori

男女共同参画局総務課地域活躍推進係

鎌谷 祐希
Kamatani Yuki

賞勲局審査官付審査第六係

上村 優空
Kamimura Yutaka

政策統括官（政策調整担当）付参事官（青年国際交流担当）付国際企画担当主査付

福田 百恵
Fukuda Momoe

Career
平成	31年	 大臣官房企画調整課情報ネットワーク係
令和	 2年	 大臣官房企画調整課情報総括係
令和	 4年	 現職

Career
平成	30年	 内閣官房内閣人事局
令和	 2年	 大臣官房政府広報室調査研究担当主査付
令和	 4年	 現職

Career
令和	 3年	 現職

Career
令和	 3年	 現職

所属している部局全体の紹介
政策統括官（経済財政分析担当）では、政府と

しての景気判断を示した「月例経済報告」を作成
し、内閣総理大臣をはじめとする関係閣僚が出席
する「月例経済報告等に関する関係閣僚会議」に
報告後、公表しています。その他、国内外の経済
動向を分析し、「経済財政白書」、「地域の経済」、「世
界経済の潮流」などを作成・公表しています。

あなた自身の仕事の具体的な内容
私が所属している海外担当では、海外経済に関

する景気動向の把握や分析を行っています。主な
業務としては、「月例経済報告」の海外経済部分の
作成、年に二回公表する「世界経済の潮流」の作成
があります。それぞれの職員が班に分かれて担当
の国や地域を持ち、各種公表物の作成に関わって
います。私はアメリカ班に所属し、アメリカのい
くつかの経済指標を担当してその動向を分析し
ています。

現職のやりがいや達成感を感じる瞬間
世界経済の動向・国際金融情勢を分析した「世

界経済の潮流」は、公表時に報道に取り上げてい
ただくことも多く、担当者として作成に携われる
ことにやりがいを感じます。

所属している部局全体の紹介
男女共同参画は政府の重要かつ確固たる方針

であり、国際社会で共有されている規範です。男
女共同参画局では、男女共同参画基本計画に基づ
き、あらゆる分野における女性の参画拡大や女性
に対する暴力の根絶、男女共同参画の裾野を広げ
る地域における取組、固定的な性別役割分担意識
の解消に向けた取組などを行っています。また、
今年は、6月に栃木県日光市で開催されるG7男
女共同参画・女性活躍担当大臣会合の開催に向け
て、準備を進めています。

あなた自身の仕事の具体的な内容
私が所属する地域担当では、地域に対し、男女

共同参画局や他省庁などで取り組んでいる男女
共同参画に関する施策の情報提供を行う研修等
の実施や、女性活躍に関する地域における取組を
支援する交付金（地域女性活躍推進交付金）業務
を担当しており、交付金の応募要件を満たしてい
るかの審査などを行っています。

現職のやりがいや達成感を感じる瞬間
現職では、男女共同参画の裾野を広げる地域に

おける取組を支援する業務に携われていること
にやりがいを感じます。

所属している部局全体の紹介
賞勲局は栄典制度の調査、研究、企画業務のほ

か、春秋叙勲・褒章等の審査業務、栄典（勲章及び
褒章）の授与を行っています。栄典の授与とは、
明治初期の制度創設から約150年続く歴史ある
制度であり、国家又は公共に対し、功労のある方、
社会の各分野における優れた行いのある方など
に対し表彰をすることです。

あなた自身の仕事の具体的な内容
審査第6係では、厚生労働省（旧厚生省）から推

薦のあった方の審査業務を行っており、医療・社
会福祉・薬業・衛生関係等の分野でそれぞれ功績
のある方を対象としています。また、新型コロナ
ウイルスの影響で、公益のため私財を寄附する紺
綬褒章の案件を多く扱っており、授与するにふさ
わしいか審査をしています。

現職のやりがいや達成感を感じる瞬間
春秋叙勲の審査時期は定例の審査業務と並行

して審査を行う必要があり、件数も多く、正確性
と速さが求められるため大変です。審査をすべて
終えた瞬間もそうですが、無事に発令まで至り、
マスコミや新聞等で報道されているのを見ると
大きな達成感を感じます。

所属している部局全体の紹介
政策統括官（政策調整担当）では、社会や国民生

活に関わる様々な課題について、目指すべきビジョ
ン、目標、施策の方向性を、政府の基本方針（大綱
や計画など）として定め、これを政府一体の取組
として強力に推進しています。

あなた自身の仕事の具体的な内容
青年国際交流担当では、国際社会青年育成事業、

日本・中国青年親善交流事業、日本・韓国青年親善
交流事業、「東南アジア青年の船」事業、「世界青年
の船」事業の5つの事業を実施しております。

私はこの5つの事業の企画や取りまとめ等の調
整業務や、事業に参加した青年達が事業参加後に
活躍することができるように、青年達の社会貢献
活動を後押しする業務を担っております。

現職のやりがいや達成感を感じる瞬間
本事業は、昭和34年度に皇太子殿下（現上皇陛

下）の御成婚を記念して「青年海外派遣」事業とし
て開始されて以来、64年に渡り実施されている、
我が国で最も歴史のある青年国際交流事業です。

より良いものにしていくため一丸となって業
務に取り組んでおり、とてもやりがいを感じます。
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●仕事をする上で心掛けていること
内閣府では、関係省庁や部局との調整業務が

多く、様々なバックグラウンドを持った方と仕
事をする機会も多いです。このため、コミュニ
ケーションの基本である、自分の立場や意見を
わかりやすく相手に伝えること、自分の考え方
に固執せず、異なる意見に柔軟に耳を傾けるこ
とが重要になると思います。特に忙しい時ほど
丁寧な説明や連絡をすることで、円滑に業務が
進むよう心掛けています。

●仕事をする上で心掛けていること
現在担当をしている迎賓館の運営業務では、

来館された参観者の対応や、一般参観に関する 
電話での問合せなど、国民の皆様から直接ご質 
問やご相談をいただくことが多くあります。 
どんなに忙しくても、来館された方には、良い
思い出を作ってまた来たいと思っていただける
ように、これから来館される方には迎賓館の参
観をより楽しみにしてお越しいただけるように、
一人一人に丁寧に対応することを心掛けてい 
ます。

●仕事をする上で心掛けていること
私が普段の仕事で心掛けていることは、上司

や担当者とのコミュニケーションです。報告・
連絡・相談は仕事をする上での基本ですが、多
くの依頼がある中、業務の方針や優先順位など
をスムーズに決定、伝達できるかが、業務を円
滑にこなしていくには重要な役割にあると思い
ます。時には一人で対処しきれない場合もあり
ますが、そういう時には上司と相談しつつ、一
つ一つ丁寧に取り組むようにしています。

●仕事をする上で心掛けていること
部局の総務担当は、細かい複数の業務が同時

に発生すること多いです。そのひとつひとつの
重要度、緊急度を考慮して、優先順位付けする
ことを常に心掛けています。優先順位を基にス
ケジュール管理を徹底することで、それぞれの
タスクに十分な作業時間を割けるようになり、
内容の不備や必要書類の提出漏れを防ぐことに
繋げています。

特に会計業務は、細かいルールや専門的な知
識も多いため、余裕をもって作業にあたれるよ
う心掛けています。

内閣府の求める人材

内閣府は所掌する分野が幅広く、人事異動で
所属する部局が変われば、これまでと全く異な
る知識が必要となることもあります。そのため、
日常において様々なことに興味を持っておくこ
とや、業務の変化を前向きに捉え、未経験の分
野に邁進することができる好奇心や探究心が求
められると思います。また、内閣府は他省庁の
調整役となることも多いため、意見のすり合わ
せを行う際のバランス感覚に優れている方が理
想だと思います。

内閣府の求める人材

内閣府の所掌分野は幅広く、また、内閣府 
職員だけでなく他省庁や地方自治体、民間企業
などからの出向者と一緒に仕事をする機会も 
多いため、1つの課題に対して色々な意見や考え 
方を知ることができます。

私はこれまでに3つの部局での業務を経験し
ましたが、どの部局においてもコミュニケーショ
ンを大切にする人は活躍できると思います。

入府してから慣れるまでは大変かと思います
が、分からないことは抱え込まず、自分自身の
成長のために積極的に上司や同僚に相談してみ
てください。

採用一年目の思い出

研究所では、普段の生活では馴染みのない専
門用語が多く使われているため、配属されてか
らの1年は勉強の日々でした。着任当初はつい
ていけるか不安に思いましたが、上司や周りの
方々からの指導やアドバイスのおかげで、一部
の業務を一人で担当するまで成長することがで
きました。また、内閣府職員として働いていく
中で、学生時代には感じることのなかった責任
感を持つようになり、自分自身がレベルアップ
をしているなと身をもって実感しました。

採用一年目の思い出

最初の配属先である賞勲局では、勲章、褒章
の授与にかかる審査業務を担当していました。
業務上の専門用語が多く、審査も独特であるた
め、採用1年目はとにかく勉強の毎日でした。
実際に業務をこなせるようになるまでとても苦
労したことを覚えています。上司や年の近い先
輩職員の方々にたくさん助けていただきながら、
徐々に業務に慣れていきました。

また、実際の業務以外にも、仕事に対する考
え方や立ち回り方など、国家公務員としての基
礎を多く学ばせていただきました。

沖縄振興局総務課調整第1係長

原田 和典
Harada Kazunori

迎賓館運営課運営係

若松 菜緒
Wakamatsu Nao

経済社会総合研究所国民経済計算部地域課

原 龍平
Hara Ryuhei

北方対策本部総務係

大西 奎伍
Onishi Keigo

Career
平成	27年	 内閣官房内閣総務官室
平成	30年	 皇位継承式典事務局局員
令和	 2年	 大臣官房公文書管理課公文書館係
令和	 3年	 現職

Career
平成	30年	 北方対策本部啓発係
令和	 2年	 内閣官房内閣総務官室総理大臣官邸事務所
令和	 4年	 現職

Career
令和	 2年	 現職

Career
令和	 2年	 賞勲局審査官付審査第三係
令和	 4年	 現職

所属している部局全体の紹介
沖縄振興局では、沖縄が抱える歴史的・地理的・

社会的な特殊事情に鑑み、沖縄振興に取り組んで
おり、具体的には、道路や空港、港湾等の社会資本
整備や農林水産業の振興、子供の貧困対策などの
様々な施策を講ずることで、本土復帰から半世紀
を迎えた沖縄の諸課題の解決を目指しています。

あなた自身の仕事の具体的な内容
私が所属する総務課調整係では、沖縄振興局に

おける各種施策の総括、総合調整を担っており、
国会対応をはじめ、関係省庁や他部局等からの
様々な依頼に対し、連絡調整と局内の意見集約を
行います。また、中長期的には、政策統括官（沖縄
政策担当）付とともに、沖縄特有の課題解決に向
け、どのような施策・事業を展開するか模索します。

現職のやりがいや達成感を感じる瞬間
各施策については原課に深い知見があるため、

基本的にはその意見を取りまとめますが、時には
部局を総括する立場で、沖縄振興局全体を俯瞰し
た観点から積極的な提案をすることもあります。
関与したものが最後にかたちとなって政府から
発信された際には、達成感を感じます。

所属している部局全体の紹介
迎賓館赤坂離宮は、明治42年に東宮御所とし

て建設された日本では唯一のネオ・バロック様式
の宮殿建築物です。大規模な改修ののち、昭和49
年に国の迎賓施設として開館し、平成21年には
明治以降の建築物として初めて国宝に指定され
ました。迎賓館は、これまで多くの賓客をお迎え
したほか、国際会議の場としても使用されるなど、
外交活動の華やかな舞台となっています。平成
28年4月からは接遇に支障のない範囲で通年の
一般公開を開始し、多くの参観者の方にお越しい
ただいています。

あなた自身の仕事の具体的な内容
私が所属する運営課は、一般公開の運営に関す

る業務を担っており、通常の公開のほか、迎賓館
所蔵のエラールピアノ演奏会や夜間公開など、幅
広い世代の方に、現役の接遇施設であり、国宝で
ある迎賓館に対する理解や関心を持っていただ
けるような特別企画の立案や運営を行っています。

現職のやりがいや達成感を感じる瞬間
特別企画が無事に終了したときや、自分も携わっ

た接遇行事が新聞やTVなどに取り上げられてい
るのを見ると、頑張ったなと達成感を感じます。

所属している部局全体の紹介
経済社会総合研究所では、経済の全体像を体系

的に記録することを目的に、重要な経済統計の作
成や公表、経済社会活動に関する研究、そして政
策分析のための手法等の研修を通じ、経済に特化
した人材育成を行っています。

あなた自身の仕事の具体的な内容
私が所属する地域課では、各都道府県・政令指定 

都市が推計している県民経済計算を取りまとめ・
公表しております。県民経済計算というのは、 
国内総生産（GDP）の県バージョンです。私が担当 
している業務は、主に各県市の担当者との連絡 
調整、数値のチェック・作表などです。公表予定日
から逆算してスケジュールを立て、それに沿って
必要な作業を順次進めていきます。

現職のやりがいや達成感を感じる瞬間
四半期ごとに行われる公表が完了した時です。

研究所では、日々、公表に向けての作業を行って
いるため、公表という一大イベントに携わってい
ることにやりがいを感じます。また、公表後には
新聞やネットニュース、テレビなどに取り上げら
れることが多々あるため、自身が関わっている業
務の責任感を再認識します。

所属している部局全体の紹介
北方対策本部では、北方領土の返還にむけて、

外交交渉を後押しするための返還運動による国
民運動の啓発等に取り組んでいます。最近では、
若者に若者視点での啓発手法を検討、立案しても
らい、具体的な事業として参加してもらうプロジェ
クト「北方領土啓発次世代ラボ」を企画し、これか
らの時代に適した啓発アイデアを創出、実施して
います。その他にも、北方領土問題解決のための
環境整備を目的とした四島交流等事業や、故郷を
追われてしまった元島民の方々に対しての援護
等の施策も行っています。

あなた自身の仕事の具体的な内容
私は総務係として主に庶務や会計に関する業

務を担当しています。北方対策本部が実施する事
業の契約や支払い等の手続き、施策を実行するに
あたって必要な予算要求、適切な予算の執行管理、
決算書類の作成、旅費及び給与支給手続き等、経
理全般に渡る業務にあたっています。

現職のやりがいや達成感を感じる瞬間
部局内の各担当と協力しながら、事業の成功に

向けて業務にあたっていくことにやりがいを感
じています。
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内閣府で実際に働いてみてどうだった？
どんな経験ができるの？

プライベートの時間はあるの？
そんな皆さんの疑問について、大臣官房人事課から

採用2年目の若手職員2名に
インタビューをしたいと思います！

大臣官房会計課用度第 2係（前職）

石見 敦央
Iwami Atsuhiro
令和 3年 大臣官房会計課

用度第 2係（前職）
令和 5年 内閣官房副長官補付

消費者委員会事務局総務専門職付

佐藤 優妃
Sato Yuki
令和 3年 現職

  若手職員に
聞いてみました

内閣官房
内閣官房内閣総務官室

矢嶋 紗也 Yajima Saya

外務省
外務省在スリランカ日本国大使館二等書記官

井上 寛樹 Inoue Hiroki

出向先の紹介と自身の主な業務内容
内閣官房は、内閣及び内閣総理大臣を直接に補佐・支援する機関です。新

型コロナウイルス感染症対応や新資本主義の実現など、府省庁横断的に素早
い対応を求められる政策は内閣官房に部署が設置され、総合的にリーダーシッ
プをとることが多くあります。

私の所属する内閣総務官室任用担当では、各府省庁との人事案件のやり取
りや、所属職員の情報の管理など、人事に関する業務をしています。具体的
には、各府省庁から出向してくる職員が内閣官房で業務を始められる準備を 
整えるような手続きや人事院や内閣人事局等が行っている人事に関する調
査への対応をしており、人事という面から組織を支えられるよう、日々業務
に取り組んでいます。

からは様々な支援要請が寄せられ、日本からの
出張者等からは、日本での報道だけではわから
ない経済情勢に関する情報が求められます。大
使館では限られた人数で幅広い業務に対応す
る必要があることから、これまでの自分の経験
にとらわれず様々な分野に取り組むことで視
野を広げるチャンスになり、多様な業務を担う
内閣府と共通するものがあると感じます。

出向することで経験できたこと、得られた知見
着任後、燃料等の物資不足に伴う度重なる停電や記録的インフレ、ガソリ

ン・ガスを求める人々の長蛇の行列、政府に対する激しい抗議活動等、初め
ての海外生活の中でとまどうこともありましたが、強烈に印象に残る出来事
に直面することで、国家運営の難しさや国際社会の一員として日本として何
ができるかについて考える契機となりました。

他方、スリランカは豊かな自然や8つの世界遺産を有する観光資源豊富な
国であり、大使館の同僚やスリランカ人の友人とともに観光を楽しむといっ
た、在外勤務ならではのプライベートの生活も充実しています。

出向することで経験できたこと、得られた知見
内閣官房内閣総務官室に出向し経験できたことの中でも特に印象に残っ

ているのは、内閣改造にかかる対応です。総理から各府省の大臣へ辞令を交
付し、全閣僚が一同に会する辞令交付式の運営を補佐できたことは、自分が
内閣を支える機関で働いていることを改めて実感できるものでした。

内閣官房で全政府的な規模の大きな業務に携わった経験は、今後内閣府に
戻った際にも大きな糧になると思います。

Message

01

Message

02

〈Career〉
令和	 2年	 子ども・子育て本部参事官（少子化対策担当）付企画係
令和	 4年	 現職

〈Career〉
平成	25年	 大臣官房企画調整課審議会等専門職付
平成	27年	 政策統括官（経済社会システム担当）付参事官（市民活動促進担当）付
平成	29年	 外務省アジア大洋州局中国・モンゴル第二課
令和	元 年	 大臣官房人事課人事専門職心得
令和	 2年	 大臣官房人事課人事専門職
令和	 3年	 経済社会総合研究所情報研究交流部研究交流官付研究専門職
令和	 4年	 現職

出向先の紹介と自身の主な業務内容
大使館は、任国における「日本の代表」として、任国政府との連絡調整や交

渉、政治経済等に関する情報収集、日本に関する広報文化活動、邦人保護等
の業務を行っています。私は経済・開発協力班に所属しており、スリランカ
のマクロ経済・経済政策の分析や人材育成分野の政府開発援助（ODA）、日本
企業支援等、両国間の経済関係強化に関する業務に従事しています。2022
年、スリランカは独立後最悪と言われる経済危機に直面し、スリランカ政府

用度係って何だろう・・・
●人事課　内閣府の職員になってから、あと
少しで2年を迎えようとしています。きっと、 
たくさんの新しい経験をされたと思いますが、 
まずは配属初日の思い出や実際に働いてみて感じ 
たことを聞かせてください。
●佐藤　私は、当時国会審議の質問が頻繁に当
たっていたということで、上司や先輩がとても忙
しく、初日はわけもわからず席に座っているだけ
でした…。私が配属されてから国会の対応が頻発
していたのはこの時期だけなので、今思うと運が
悪かっただけですが、当時の私は大変な部署に配
属になったと不安でいっぱ
いでした（笑）。
　落ち着いてからは、上司
や先輩が優しく教えてくれ
て、安心したことを覚えています。
●石見　僕は用度係って何だろう？と思いながら
配属初日を迎えました。また、役所だから静かな
のかなという不安もありましたが、大臣官房会計
課は他部局や業者とのやり取りが多く、上司や先
輩もたくさん話しかけてくれるので、毎日楽しく
業務に取り組めています。

内閣府全体を知る・・・
●人事課　頼れる上司や先輩の下で順調に成長し
ているようで安心しました。初日に上司や先輩が
国会の対応をしていたのは本当に不運でしたね。
　石見さんは会計課の用度係、佐藤さんは消費者
委員会事務局の窓口となる総括担当として、組織
を支える大切な仕事に従事されていると思います。
これまで経験したことを教えてください。
●石見　何もわからないまま着任しましたが、用
度係では主に内閣府・内閣官房の物品の調達、管

理を担当しています。その中でも僕は消耗品の担
当をしており、四半期に一度、消耗品の調達を行
うため、内閣府全体の取りまとめを行っています。
内閣府は本当に大きな組織なので、調達の規模も
大きく大変ですが、国の行政機関で働いていると
いうことを日々実感できます。
　また、印刷関係の調達の仕様書について、部局
と個別に調整をすることもあり、とても良い経験
となりました。
●佐藤　総括担当は部局の窓口のため、関係のな
いものも含めて毎日たくさんのメールが届きま
す。その中から関係するメールを漏らさず見つけ
て、発注者と部局内の担当者
を円滑につなぐ役割を担っ
ています。着任当初はメール
を見失うこともありました
が、最近は円滑に調整できる
ようになってきました。
　また、国会日程や白書のスケジュール等のメー
ルも届くため、内閣府全体の流れを知ることがで
き、とても良い経験になっていると思います。

メリハリをつけてプライベートも充実・・・
●人事課　ふたりとも大きい組織の中でも自分の
業務を正確に理解し、日々学びながらとても貴重
な経験をされていますね。帰りが遅くなる日もあ

ると思いますが、プライベートの時間等は
しっかり確保できていますか？

●石見　はい。実は最近バイクを購入しまし
た！仕事で夜が遅い日もありますが、週末にバ

イクに乗って少し遠出をすると、リフレッシュ出
来ます。
　また、会計課は同期が多く、
気軽に雑談や仕事の相談がで
きるので、とても充実した日々
を送っています。
●佐藤　私も充実しています！帰宅後や休みの日
は好きなテレビを見てゆっくり過ごすことが多
いですが、今年の夏は夏季休暇と祝日を利用して
一週間程度休みを取って旅行に行きました。社会
人になったなって思います（笑）。

新しい知識を身に付けて成長していく・・・
●人事課　プライベートもとても充実しています
ね。最後に、今後の目標や経験したい業務を教え
てください。
●佐藤　先を見据えて積極的に行動し、仕事とプ
ライベートを両立させている上司を尊敬してい
ます。私も計画性のある職員を目指したいです。
そのためにも、どこでも役に立つ知識が身に付く
庶務業務を経験したいと思っています。
●石見　会計課は部局の要望に対してダメと言わ
ないといけない時もありますが、その時に、柔軟
に他の提案ができる先輩方に憧れています。僕も
先輩たちのように柔軟な思考ができる職員にな
りたいです。
　実は今日異動の内示があり、次は給与関係の業
務に従事することになりました。全く違う知識が
身に付くので、頑張りたいと思います。
●人事課　おふたりの今後の成長がとても楽しみ
です。ありがとうございました。

出向者からのメッセージ 若手職員に聞いてみました
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